
60. výročí Evropské školy ve znamení hluboké diskriminace

Evropská škola v Lucemburku, založená v roce 1953, je nejstarší a největší Evropskou školou. Její poslání vystihl první ředitel školy Marcel Decombis těmito slovy:

„Vzděláváni bok po boku, od dětství osvobozeni od rozdělujících předsudků, seznámeni s krásami a hodnotami různých kultur, vyrostou s poznáním, že patří k sobě. Aniž by přestali hledět na své vlastní země s láskou a hrdostí, stanou se duchem Evropany, vzdělanými a připravenými završit a sjednotit práci svých otců na vytváření jednotné a vzkvétající Evropy.“
S cílem dostát tomuto poslání dnes předložilo sdružení rodičů Evropské školy v Lucemburku zvané Evropská kampaň proti diskriminaci (European School Non-Discrimination Campaign) lucemburské ombudsmance pro práva dítěte stížnost ohledně vážné diskriminace svých dětí. Setkání bylo konstruktivní a jeho součástí byla diskuse o právním stanovisku, které vypracoval odborník na diskriminační právo působící v Lucembursku.

Sdružení tvrdí, že "vertikální rozdělení" školy zvýhodňuje ty národnosti, které zůstanou v původní škole na Kirchbergu, kde se nachází Evropské instituce a kde pracuje většina rodičů. Děti ostatních národností budou přesunuty do nové školy Lucemburk II v odlehlém městě Mamer. Od září tak bude mít dítě, které hovoří italsky, řecky, dánsky, maďarsky nebo česky mnohem méně volného času, méně času s rodinou, na spaní a na učení a stráví, ve srovnání se svými portugalskými, španělskými, finskými, švédskými nebo polskými spolužáky, mnohem více času dojížděním.

Jazykové sekce hlavních dorozumívacích jazyků evropských institucí - anglická, francouzská a německá - byly rozděleny podle místa bydliště tak, že pouze ti, kteří žijí v blízkosti Kirchbergu, nejdražší čtvrti jednoho z nejdražších měst v Evropě, budou mít prospěch ze školních zařízení v místě práce. Ti, kteří žijí v cenově dostupnějších částech města dále od centra, nyní čelí ještě delšímu dojíždění, protože nemovitosti v Mameru jsou cenově nedostupné.

Zvláště znepokojeni jsou rodiče malých dětí, kteří stráví mnohem více času dojížděním, které navíc podle očekávání ještě zhorší zvýšená intenzita již tak husté dopravy v okolí školy v Mameru. Většina rodičů se nebude moci účastnit třídních schůzek, školních koncertů, či vypomáhat při mimoškolních aktivitách, což v důsledku povede k tomu, že se jejich děti nebudou na těchto aktivitách podílet. 

Svobodná maminka se dvěma malými dětmi vysvětluje: "Vzhledem k dopravním zácpám očekávám, že se dostanu do kanceláře v lepším případě před desátou. Jelikož normální pracovní den trvá osm hodin plus hodinová přestávka na oběd, budu odjíždět z kanceláře v sedm hodin večer. Nemám nikoho, kdo by mé děti mohl vyzvednout, takže na mě budou muset čekat v jeslích až do půl osmé (za předpokladu, že bude tak dlouho otevřeno) a domů se šťastně dostaneme okolo osmé či půl deváté."
Jak se situace dále rýsuje, mnozí rodiče si kladou otázku, proč by jejich děti měly být znevýhodněny pouze kvůli jazyku, kterým mluví. Gordon Mackenzie, mluvčí kampaně, prohlásil, že mezi zaměstnanci EU už je patrné napětí: "Nevidí rozhodovací orgány v Bruselu, jaký směr záležitost nabírá? Upřednostňování některých jazyků a diskriminace vůči ostatním pouze posílí vzájemnou zášť, ta už je patrná ve škole i na pracovišti. To je v rozporu se vším co hlásá EU. Jeden člen sdružení rodičů poukazuje na důsledky jazykového rozdělení:" Svobodná italská matka nebude moci mít stejnou pracovní dobu/ stejný karierní postup jako její finská kolegyně, pouze proto, že její dítě bylo přiděleno do školy v Mameru".

Vassilis Sklias, dlouholetý bojovník proti vertikálnímu rozdělení a prezident EPSU CJ, člen odborového svazu Evropského soudu, uzavírá: "Tak to dopadne, když se dělají rozhodnutí bez konzultace se zainteresovanými stranami."

Evropská kampaň proti diskriminaci žádá zvrácení rozhodnutí o vertikálním rozdělení Evropské školy v Lucemburku podle jazykových sekcí. Rodiče chtějí horizontální rozdělení tak, aby všechny předškolní děti a děti na prvním stupni, bez ohledu na jazyk nebo místo bydliště, zůstaly na Kirchbergu. Sdružení tvrdí, že do školy v Mameru by měly chodit děti z druhého stupně a ze střední školy, protože ty nepotřebují doprovod do školy. Horizontální rozdělení školy na první stupeň a druhý stupeň/ střední školu, by také umožnilo rozšířit nabídku předmětů, která, stejně jako další možnosti profesní orientace, utrpí v důsledku vertikálního rozdělení školy. 
Horizontální způsob rozdělení školy žádali rodiče celá léta, ale nebyli vyslyšeni ani Evropskou komisí ani Radou guvernérů Evropských škol. I přes opakované žádosti nebyla nikdy vypracována oficiální studie podporující zvolené vertikální rozdělení. Naproti tomu oprávněnost argumentů ve prospěch horizontálního rozdělení byla uznána při několika příležitostech.
Více informací lze získat na e-mailové adrese:

info@esndc.eu  
nebo na Internetových stránkách sdružení:
http://europeanschooluxembourg2.eu/category/european-school-non-discrimination-campaign/
Tiskový mluvčí: Gordon Mackenzie
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